

安徽财经大学共青团工作 简 报

2023 年第 6 期



共青团安徽财经大学委员会编

2024 年 1 月 5 日

唱响时代旋律 放飞青春梦想——我校举办“学习二十大永远跟党走 奋进新征程”第三十四届校园十大歌手比赛



为进一步丰富校园文化生活，11月25日晚，“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”第三十四届校园十大歌手比赛决赛在龙湖东校区艺术楼报告厅举行，吸引了线上线下2000余名师生的热情参与，为冬日的安财校园点亮青春之光。

大赛在校大学生艺术中心的精彩开场舞中拉开序幕，20组选手依次登台演唱。金融学院陈淑雅一曲《我爱你中国》以歌声倾诉出对祖国无限的热爱；统数学院胡鹏飏在歌曲《假如爱有天意》用音乐诉说着悠然的故事牵动着现场的观众；工管学院王宇恒、李欣怡联合演唱的《武家坡》以一段耳熟能详的故事展现了戏曲的魅力……比赛的最后，第22届校园十大歌手、马克思主义学院刘巍老师带来了歌曲《敢问路在何方》，高亢苍凉的旋律，恢宏深邃的意境，淋漓尽致地描绘出艰难困境中百折不回的风貌，表达出一种乐观、豪迈、百折不挠、勇往直前

的斗争精神和人生态度，也激励着同学们要不怕困难、勇往直前，将现场气氛推向高潮。

经过激烈角逐，金融学院陈淑雅摘得桂冠；国际教育学院、来自乌兹别克斯坦的留学生 Galymzhan Nuraliyew，工管学院虞宠杨、统数学院胡鹏飏荣获二等奖；国贸学院缪芃昊，工管学院李欣怡、王宇恒组合，统数学院张潘安，工管学院潘雨晨，财公学院程佳亮，金融学院夏宁祺，统数学院乔骄阳荣获三等奖；财公学院程里昂、经济学院张铁缤、艺术学院袁雪、金融学院洪芷涵、艺术学院刘硕轩、财公学院冯千笑、新野乐队、国贸学院甘芮和 Paranoia 乐队获得优秀奖。陈淑雅获得最佳人气奖和最心动女歌手奖，虞宠杨获得最心动男歌手奖，冯千笑获得最佳舞台表现奖，金融学院、财公学院和工管学院获最佳组织奖。

本次大赛自启动以来，前后持续了 2 个月，受到全校师生的广泛关注和欢迎，经过层层推选，共有 1000 余组选手报名参赛，经过初赛、复赛的多轮激烈角逐，共 20 组选手从竞争中脱颖而出，进入决赛。作为我校经典品牌文化活动之一，校园十大歌手比赛作为以青春为主题的盛大活动，旨在为学生们提供展示自己音乐才华和表现能力的舞台，展现了广大安财学子积极向上、蓬勃朝气的精神风貌。

青春思政课：青春引领创业，智慧塑造未来



为了深入学习贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，支持在校大学生提升创新创业能力，提升人力资源素质，促进大学生全面发展，实现大学生更加

充分更高质量就业，12月2日下午，学校“青春引领创业，智慧塑造未来”主题青春思政课在东校区一站式学生社区会议厅正式开课。蚌埠市江淮创业研究院副院长、教研处主任朱琰老师主讲，我校大学生创业孵化基地新入驻项目50余名项目成员参加本次思政课。

课上，朱琰结合多年的教学和创业经验，主要从创业的特征、流程和创业中应该注意的问题等几个方面向同学们作了细致的讲解，指导校园创客能够更好地了解创业并且推动创业项目的运营发展。朱琰以知名企业的发展历程为例，讲述了一个好的项目要能够了解时代的发展趋势，要有长远的战略目光和敢于冒险的勇气，精准定位自己的客户群体，抓住客户的痛点，站在客户的角度创新产品，为客户传递价值。他着重强调了创新思维在项目运营中的重要性，指出校园创客们要不断地对自己的产品和服务进行创新优化，避免与同类型项目陷入无谓的价格战中。

课程结束后，朱琰与学生们进行互动。现场的学生就自己关心的问题向朱琰老师进行提问，朱琰针对同学们提出的问题进行了耐心解答，并鼓励同学们不断拓宽知识领域，积极参加创业实践，增强自身的综合素质，坚定信心，勇往直前，为实现自己的人生目标努力拼搏。

学校“青春思政课”聚焦青年学生关注的考研就业、社会实践、志愿服务以及时政热点等话题，用青言青语回答青年关注。本次主题“青春思政课”是在学校团员青年广泛深入学习党的二十大精神之际开展的一场创新创业教育活动。下一步，学校也将进一步培植校园双创沃土，全面提升学生创新创业实践能力，为国家就业优先战略和双创战略贡献青春力量。

我校在第十四届安徽省百所高校百万大学生科普创意创新大赛 中荣获佳绩

近日，第十四届安徽省百所高校百万大学生科普创意创新大赛（以下简称“双百大赛”）终审决赛在安徽建筑大学举行，我校科普作品《镜海》入围终审决赛并获得一等奖、《深空探测之嫦娥奔月》获得二等奖。

第十四届“双百大赛”由省科协、省教育厅、团省委联合主办，全省74所高校共提交2737件作品参赛。经过层层选拔，最终遴选出20件作品参加终审决赛。现场答辩环节，我校一等奖作品《镜海》的参赛选手张鹏鹏在国际经济贸易学院王有兴老师的指导下，以物理学、天文学和生物学等科学领域的事实为切入点，展示了有关恒星、宇宙和生命的科学信息，激发了人们对宇宙、生命和外星文明的思考，以较强的科学性、原创性获得了评委的一致认可。我校二等奖作品《深空探测之嫦娥奔月》由文学院王然独立创作，作品围绕“深空探测”为主要讲解事件，介绍了深空探测的知识，提升人们对深空探测的兴趣。

安徽省百所高校百万大学生科普创意创新大赛被誉为培养青年科技创新人才的“摇篮工程”，现已成为省内面向大学生群体开展科技创新的品牌赛事。学校将继续动员和激励更多大学生参与到创新创业和科学传播实践之中，进一步引领广大团员青年弘扬科学精神，积极投身科学传播实践。

奋进新时代 青春向未来——学校举办 2023 新年晚会



日月开新元，万象启新篇。为进一步丰富校园文化生活，营造积极健康向上的校园文化氛围，12月14日晚，我校“奋进新时代 青春向未来”2024新年晚会在龙湖东校区艺术楼报告厅隆重举行。学校相关职能部门、各学院负责人与师生代表800多人共同观看了演出。

晚会在气势磅礴的器乐合奏《万疆》中拉开序幕，激昂交错的旋律生动地描绘出中国共产党百年光辉历程，表达了深厚的爱国情怀和民族自豪感。歌舞表演《奔跑的青春》以动听的歌声、热烈的舞蹈展现出青年力量，让大家感受到安财学子扑面而来的青春气息；朗诵《诗意中国》透过一行行激荡人心的诗句，描绘了民族复兴的澎湃春潮，感受着中国人民由内而外的文化自信；舞蹈《滇藏沐春》以柔和的舞姿和优雅的姿态，展现出春天美丽、温暖和生命的力量；汉服秀《华裳九州》将中华优秀传统文化依托多彩汉服呈现，将生生不息的文化根脉呈现在观众眼前；舞蹈《红昭愿》从一张张朝气蓬勃的面孔中展现出青年向上的力量；话剧《长大》在一幕幕场景中让我们看到陌生人的善意永远使我们倍感温暖；戏曲《女驸马》带领我们感受到黄梅戏的丰厚韵味，领略到中华优秀传统文化的独特魅力；魔术表演《奇妙时刻》以不可思议的艺术表演形式，让观众沉浸在欢乐和惊喜之中，将晚会现场气氛推向高潮；民乐合奏《青玉案·元宵》旋律悠扬，悦耳动听，唐诗宋词元曲，记录美好山河；舞蹈《青春进行时》让大家充分感受到青春活力；花鼓灯《舞动的淮河人》以灯歌、灯舞、灯乐“三位一体”融合形式，全方位展现出绚丽多彩的淮河流域花鼓文化；大合唱《如愿》生动呈现了在世代中国人的奋斗与传承中，祖国日益强大的景象，表达了对老一辈奋斗者的敬意与怀念；晚会在优美动听的校歌《与未来同窗》中落下帷幕。

整场晚会高潮迭起、精彩纷呈，演出内容紧扣“奋进新时代 青春向未来”主题，以器乐演奏、舞蹈、戏曲、诗朗诵、合唱、话剧、魔术等多种形式，生动展现了安财师生热爱伟大祖国的深厚感情和筑梦新时代的奋斗热情。

“研”途有温情 冬日候佳音——学校相关部门开展考研慰问活动



为帮助考研学子坚定备考信心、缓解备考压力、增强备考底气，12月14日晚，校团委、党委宣传部、教务处、党委学生工作部、图书与信息中心相关负责人来到东、西校区图书馆自修室慰问考研学生，为备考学子送去精心准备的考研礼包。

考研礼包中每一份礼物都代表了一份期待，印有安徽财经大学字样的礼品袋，寄托着学校对考研学生的关心与祝福；一份孔庙祈福文具祝愿考研学子在考场泼墨挥洒，下笔如有神助，取得优异成绩；一盒牛奶，希望考研学生“牛”气冲天、乘风破浪，一战成硕；一颗硕大饱满的橙子，祝愿考研学生心想事成“橙”、万事胜意；一张明信片，寄托着学弟学妹共同的祝福，愿学长学姐能够“信”心百倍、圆梦而归。

活动现场气氛热烈，老师们亲切地与同学交流，满载着对同学们的关爱与祝福，详细询问同学们的学习生活，鼓励他们要勤奋拼搏、志向远大，为实现人生目标而努力；温馨提醒同学们要劳逸结合，保持最佳状态；祝愿同学们都能取得理想的成绩，开启人生新篇章。

此次考研送温暖活动既是我校“研途·相伴”系列活动之一，也是学校学风建设的一个重要抓手。通过为广大考研学子送温暖、办实事，表达学校对学生们的关爱与关注，祝福备考学子初心不忘、坚定信念、勇往直前、今冬圆梦，激励更多的安财学子积极进取，践行“诚信博学 知行统一”的校训精神，在青春的赛道上跑出最好的成绩。

学校在 2023 年全国、全省大学生暑期“三下乡”社会实践活动 中喜获佳绩

近日，团中央青年发展部、团省委分别对在 2023 年全国、全省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动中表现突出的单位、个人和项目进行总结表彰，我校喜获 13 项荣誉。

在全国暑期“三下乡”社会实践活动评比中，学校获评团中央“全国社会实践优秀单位”，青力量创未来团队获评“全国社会实践优秀团队”。在 2023 年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践“镜头中的三下乡”活动中，学校荣获“优秀组织单位”荣誉称号。

在安徽省暑期“三下乡”社会实践活动总结表彰中，学校 2 支团队获评“优秀实践团队”，1 支团队获评“乡村振兴专项优秀团队”，1 支团队获评“长三角专项优秀团队”，3 篇调研报告获评“优秀调研报告一等奖”，1 篇调研报告获评“优秀调研报告二等奖”，2 名学生获评省级“优秀个人”荣誉称号。

2023 年暑期，在学校党委的领导下，在各职能部门的大力支持下，校团委统筹规划，各学院积极组织，全校师生共同参与，组建了 993 支团队，围绕理论普及宣讲、乡村振兴促进、发展成就观察、民族团结实践等 10 项内容开展社会实践活动，师生足迹遍布 20 余个省份、100 余个地市。活动开展期间，我校实践团队活动受到人民网、新华网、中国共产党员网、《中国青年报》、凤凰网、《安徽日报》《安徽青年报》等多家媒体广泛报道、转载，共形成千万字调研报告、实践感悟和队员手记，收到来自实践地点的多封回函和感谢信，取得了良好的育人效果和社会反响。

长期以来，学校高度重视社会实践在立德树人中的重要作用，始终把“育人”作为开展社会实践的出发点和落脚点，依托学科专业优势，统筹校内外资源，以社会实践为抓手，立足“有思想、有立场、有温度”，开展系列了解国情社情、厚植爱国情怀的实践活动，充分发挥社会实践在“三全育人”工作中的重要作用，引导广大青年学生深入基层、奔赴一线，在乡村振兴、奉献社会中坚定理想信念、锻造专业本领、磨炼个人意志，勇做新时代的奋进者、开拓者、奉献者。

我校举办 2023-2024 学年第一学期校级学生组织学生骨干述职 评议会



为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,巩固深化新时代高校学生会(研究生会)改革和建设,不断完善我校学生组织述职评议制度,12月20日晚上,我校2023-2024学年第一学期校级学生组织学生骨干述职评议会在校东校区一号行政楼B116举办。校党委组织部、党委宣传部、学生处、人事处相关老师和学生代表共同参与了评议。

来自9个组织的18位主要学生组织负责人依次进行了述职,分别从政治态度、道德品行、学习情况、工作成效、纪律作风等方面进行了阐述,对一学期的工作进行了总结。

校学生会执行主席王艺寒从加强政治引领,落实关键任务要求,培养学生骨干力量等方面进行了工作总结,提出在解决学生会改革背景下的问题,不断完善校院两级学生会的工作规范,做出了对校学生会未来的工作规划。

校团委办公室干事傅宇欣围绕思想建设、组织建设、日常工作、反思展望这四个方面进行工作总结,并表示会做好日常工作,配合老师工作,做好工作实施,加强和各方联系,高效完成工作,做出属于青年组织的青春表率。

校学生团体联合会主席团成员朱盛华从思想态度、学习情况、工作成效三个方面进行总结回顾,她提出应坚持党的领导,自觉践行社会主义核心价值观,热爱学习,要端正学习态度,增强自我专业技能,培养干事们的专业技能,做好宣

传工作，营造良好的活动舆论氛围。

校团委宣传组织部干事马传胜从加强自身思想建设，做好部门日常工作，加强发展建设等方面进行汇报总结，本学期校团委宣传组织部牢记工作要求，开展了暑期社会实践总结交流会、主题团日活动、青春思政课等活动，他表示宣传组织的后辈会不忘初心，砥砺前行，发光发热，并将宣组精神继续相传。

校青年志愿者协会理事长王佳慧从工作概述、总结反思、未来展望三方面进行总结，并表示校青年志愿者协会认真遵守校团委的领导，以青协职责为中心，持续发扬奉献精神。

校青年媒体中心主任袁嘉祺从组织部门工作简介、组织成效、部门创新点三个方面进行工作总结，并表示未来将不忘初心，保持热情，不断学习，与校青媒一起，共同奔赴美好的未来。

校国旗护卫队负责人李潇龙围绕部门日常工作、本期活动开展、组织未来展望等各方面进行汇报，并表示会传承发扬团结实干，拼搏进取，积极开展活动，加强思想建设，改正不足之处并制定解决策略，使国旗护卫队越来越好，让五星红旗飘扬在每一位安财人的心中。

校大学生艺术中心主任团成员唐婧怡从活动风采、总结反思、目标计划三个方面进行讲述，对大学生艺术中心在本学期参与的许多大型舞台表演进行总结，在未来，我们将继续怀揣着梦想与热爱，不忘初心，对例训制度进行改进，以确保高效率、高质量的完成各类校园内外的的工作。

校大学生创业孵化基地项目管理办公室学生负责人尤玉对日常工作、项目招录、举办活动等工作内容进行汇报，并表示将持续加强服务能力，加大创新性的宣传工作，为创业者提供良好的孵化环境和创业服务，为更多安财学子提供舞台，实现创业梦想。

其他学生骨干结合工作开展情况，依次上台报告，全面总结了取得的成绩和存在的不足，在汇报工作的同时，分享了经验和感悟，内容丰富，重点突出，贴近工作实际。

学生组织学生骨干述职评议会是贯彻落实团中央、教育部、全国学联《关于推动高校学生会（研究生会）深化改革的若干意见》的一个重要举措。旨在强化全体学生组织工作人员为全校同学服务的初衷，打造职能规范、责任明晰、精简高效的学生干部队伍，发挥好学生骨干的桥梁和纽带作用。

基层信息

★经济学院团校培养活动顺利完成

11月24日晚，我院在明德楼103教室举办2023级团校培养活动结业典礼暨成果展示。活动由院团委副书记胡波主持，团校培养活动全体学员参加。

★国际经济贸易学院召开第三届教职工大会第一次会议

2月25日下午，国际经济贸易学院第三届教职工大会第一次会议在学院301会议室召开。校工会主席蒋晓华，学院领导班子成员及全体教职工参加会议。

★工商管理学院组织党员师生赴桐城市开展主题党日活动

为进一步锤炼党员党性修养，加强廉政文化建设，培育优良师德师风，近日，学院党委组织党员师生代表赴桐城市开展党性教育、廉政教育和师德师风教育主题党日活动。

★工商管理学院纪委组织开展党等廉政警示教育活动

为推进全面从严治党向纵深发展，进一步加大警示教育力度，提高党员干部廉洁自律意识，筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。

★工管学院学生公寓党员工作站组织入党积极分子集中收看《榜样8》专题节目

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，充分发挥榜样引领作用，进一步引导入党积极分子学习榜样、争当先进、担当作为。12月21日晚20:00，学院学生公寓党员工作站组织入党积极分子集中收看《榜样8》专题节目直播。

★管理科学与工程学院党委召开理论学习中心组2023年第十四次集中学习（扩大）会

党委在会议室召开党委理论学习中心组（扩大）学习会，学院党委委员、党政领导班子、组织员参加会议，会议由学院党委副书记刘朝新主持。

★管理科学与工程学院组织党员师生前往蚌埠市乐孝园敬老院开展主题党日活动

为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德，营造尊老敬老的良好风尚，近日，学院组织党员师生赴蚌埠市乐孝园敬老院开展“温情暖冬行 爱入乐孝园”主题党日活动。

★管理科学与工程学院党委召开理论学习中心组2023年第十五次集中学习（扩大）会

12月20日下午，学院党委在会议室召开党委理论学习中心组（扩大）学习会，学院党委委员、党政领导班子、组织员参加会议，会议由学院党委副书记刘朝新主持。

★会计学院“联学共建，同心共进”——会计学院开展师生党员支部共建活动

11月23日，会计学院本科第一党支部联合教工支部，前往上海普华永道会计师事务所总部、中共一大纪念馆调研、学习，开展“联学共建，同心共进”主题党日活动，践行“党建+生涯规划”特色。

★会计学院【会院分党校】会计学院党委组织开展《中国共产党党徽党旗条例》专题学习

本次活动采取了集中学习、研讨交流、线上答题等形式。党员同志们积极参与活动，认真

学习，对《中国共产党党旗条例》有了更深入的理解和认识，并且通过参与线上知识问答巩固了学习效果。

★会计学院党委开展参观市党性教育基地主题党日活动

11月27日下午，会计学院党委委员、纪委委员、院教授委员会委员、科级干部赴市委党校开展参观市党性教育基地的主题党日活动。

★会计学院本科学生第二党支部与机关党委科研处党支部开展联学共建活动

12月5日下午，会计学院本科学生第二党支部与机关党委科研处党支部在龙湖东校区“一站式”学生社区开展联学共建活动，双方支部党员近30人参加。

★会计学院开展党性教育暨2023年新发展党员宣誓仪式

为确保全面从严治党体系有序推进、行稳致远，2023年12月6日，由会计学院党员工作站举办的“书记讲党课暨新党员宣誓仪式”活动在博雅楼一楼成功举办。

★法学院安财法学大讲堂“第22期：以习近平法治思想为指引，切实加强党内法规的学习——暨安财法学学科建立30周年系列讲座之十

2023年12月1日，中共安徽省委党校（安徽行政学院）党内法规研究中心办公室副主任甘守义教授，应邀在法学院320会议室作了题为“以习近平法治思想为指引，切实加强党内法规的学习”的讲座。

★【学思想 见行动】学硕第一党支部“讲习所”——旗帜宣讲团走进菱湖社区

1月8日下午，统计与应用数学学院学硕第一党支部“讲习所”——旗帜宣讲团、2023级学硕班团支部部分团员青年在蚌山区菱湖社区进行宣讲。本次宣讲的主题有：深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》。

★学习榜样 争当先进——文学院组织师生观看《榜样8》

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，教育引导广大师生学习榜样、争当先进，主动作为、担当有为，文学院党委要求各党支部、系部、班级通过多种形式组织师生认真观看《榜样8》。

★文学院召开2023年第15次党委理论学习中心组（扩大）学习会

12月6日上午，文学院在二楼会议室召开党委理论学习中心组（扩大）学习会。学院党政领导、党委委员、纪委委员、党支部书记参加会议。会议由学院党委书记王龙建主持。

★文学院薪火相传 踔厉奋发——文学院举行2023年第2次新发展党员入党宣誓仪式

12月6日下午，文学院组织师生党员在龙湖东校区艺术楼报告厅观看了“情景党课：《炉火照天地》”话剧演出，在明德楼107教室举行了2023年第2次新发展党员入党宣誓仪式。

★马克思主义学院开展党风廉政教育活动

为贯彻落实党的二十大精神，进一步加强党员党性修养，强化廉洁自律意识，12月5日上午，学院党总支副书记、纪检委员庄晓燕带队，组织支部书记、支部纪检委员和学生党员前往蚌埠市委党校党性（警示）教育基地开展党风廉政警示教育学习。

★马克思主义学院开展廉洁教育暨入党宣誓仪式

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实做好党员教育管理，引导党员增强党性修养，12月13日上午，学院开展廉洁教育暨入党宣誓仪式。本学期新发展入党的预备党员和研究生入党积极分子参加仪式。

★我校马克思主义学院开展蚌埠地区文化探源寒假社会实践活动

1月30日，人民网以《安徽财经大学马克思主义学院开展蚌埠地区文化探源寒假社会实践活动》为题，报道我校马克思主义学院新时代新青年理论宣讲团围绕“解码幸福基因 萃取文化精华”主题，开展蚌埠地区文化探源寒假社会实践活动。